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Referat fra bestyrelsesmøde på Viborg Gymnasium den 10. september 2024 
 
Tilstedeværende: Harald Mikkelsen, Jens Johansen, Eva Pinderup, Lone Møller Nielsen, Jakob 
Sehested, Mathias Andersen, Laura Veng og Andrea Skov Poulsen   
 

Fra ledelsen: Lene Klemensen Gade og Troels Hornbæk Pedersen 
 

Fraværende:  
Mette Petersen, Olav Nørgaard, Jane Gisselmann 
 
Dagsorden: 
 

1. Godkendelse og underskrift af referat fra seneste bestyrelsesmøde  

 

Referatet blev godkendt uden bemærkninger. 

 
2. Orientering ved rektor 

 

a) Opstart og status på elevtal. 

Lene Gade orienterede bestyrelsen om opstarten af det nye skoleår og status på elevtal.  

Generelt er opstarten gået godt, og vi har fået oprettet nogle gode klasser. 

Elevtallet er på HF 139 

Elevtallet er på STX 97 

 

 

b) Status på ansættelser i ledelse og administration. 

Der er ansat 2 sekretærer i administrationen.  
Derudover er der ansat en ny uddannelsesleder samt en ny regnskabschef i en delt 
ansættelse mellem Skive Gymnasium og Viborg Gymnasium.  
 

c) Nyt administrativt fællesskab med Skive Gymnasium. 

I forbindelse med ansættelsen af en ny regnskabschef indgår Viborg Gymnasium i et 

administrativt fællesskab med Skive Gymnasium, hvor man også benytter sig af samme 

revisor. 

 

 

d) Status på implementering af skærmpolitik. 

Troels Pedersen orienterede bestyrelsen om implementeringen af skærmpolitikken, som er 

forløbet godt. Der er til klasselokalerne indkøbt mobilhoteller, hvor eleverne ved timens 

start placerer deres mobiltelefon. Den foreløbige tilbagemelding fra lærerne er, at 

mobiltelefonen ikke mere fylder i læringsrummet. 

Skærmpolitikken evalueres på næstkommende lærermøde. 

 

e) Houlkær By Heart, Grønne Sammen og Houlkær Helhedsplan. 

Lene Gade orienterede bestyrelse om, at skolen i de kommende uger vil gennemføre 
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festivalen Houlkær By Heart i samarbejde med Viborg Kommune, Media College Denmark 

samt lokale aktører i Houlkær.  

Derudover gennemføres Grønne Sammen for sidste gang på gymnasiet. Fremadrettet køres 

det videre i klima og miljø, hvor det skal ud at leve sit eget liv ude hos borgerne i 

samarbejde med Viborgs virksomheder. 

Houlkær Helhedsplan er godkendt politisk, nu skal der findes midler.  
 

f) Biblioteksprojekt og Ny Carlsberg Fondet 

Lene Gade orienterede om, at skolen har fået midler fra Ny Carlberg Fondet til et stort 

kunstprojekt. Projektet skal realiseres i skolen biblioteksområde, hvor bl.a. gulvet skal 

brydes op. I forbindelse med at gulvet brydes op, vil skolen etablere gulvvarme i 

biblioteksområdet.  

Bestyrelsen tog orienteringen til efterretning. 

 

3. Status på økonomi 

Orienteringspunkt: Rektor fremlagde skolens halvårsregnskab for bestyrelsen.  

Forventningerne til indtægter fra SPS-arbejdet er taget ud af regnskabet, da skolen arbejder 

med at implementere en ny model for SPS, herunder indhentning af refusion for 

gennemførte støttetimer. Indtægterne vil med implementeringen af den nye model kunne 

beregnes fremadrettet.   

Ligeledes er indtægterne fra censur ikke medregnet, men det forventes, at opgørelsen af 

denne post vil påvirke resultatet positivt, da vi har leveret omkring dobbelt så meget 

censur, som vi selv har forbrugt. Det øgede antal censor-timer er en af årsagerne til dette 

års merarbejde.  

Rektor gennemgik herefter skolens nye praksis, der skal skabe mere gennemsigtighed i 

forhold til afspadsering og udbetaling af merarbejde. En praksis, der inkluderer en 

lokalaftale, hvor lærerne ved merarbejde automatisk overfører 30 timer til afspadsering.  

Bestyrelsen tog rektors orientering til efterretning. 

 

4. Status på den kommende finanslov 

Orienteringspunkt: Rektor Lene Gade orienterede bestyrelsen om, hvilke konsekvenser 

regeringens finanslovsforslag forventes at have for Viborg Gymnasium. 

 

Viborg gymnasium vil ikke være omfattet af et forhøjet udkantstilskud, men det skal 

undersøges, hvorvidt et kommende campustilskud kan være relevant for gymnasiet. 

Ligeledes vil gymnasiet ikke blive ramt af den såkaldte knæk-takst, hvor store gymnasier vil 

opleve en reduktion i undervisningstaxameteret på 10 pct. for de elever, de har over 700 

årselever. Gymnasiet vil dog blive ramt af afskaffelsen af særtilskuddet til særlige fag på a-
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niveau. Det forventes, at reduktionen af Viborg Gymnasiums taxameter vil holde sig inden 

for 1 pct.  

 

Forslag: Bestyrelsen drøftede efterfølgende, hvordan vi kan påvirke processen, og det blev 
foreslået, at der tages kontakt til politiker Karin Gaardsted. 
 

Bestyrelsen tog herefter orientering til efterretning 

 

5. Temadebat 

Diskussionspunkt: Lene Gade fremlagde, hvad vi på nuværende tidspunkt ved omkring den 

kommende reform af ungdomsuddannelsessystemet.  

Bestyrelsesformanden redegjorde herefter for, hvad der forventes af en kommende reform 

af professionsuddannelserne. 

 

Bestyrelsen drøftede efterfølgende, hvordan vi fortsat kan skabe relevante 

uddannelsestilbud i et nyt ungdomsuddannelsessystem, samt hvordan vi opretholder 

skolens elevoptag og sikre en god skolekultur.   

 

Der blev i debatten understreget, at det er vigtigt for skolen at opretholde det høje faglige 

niveau og fortsat styrke forbindelsen til professionsskolerne.   

 

Vi kan se ind i en fremtid, hvor HF kommer til at fylde mere på skolen, hvilket vi skal tage 

højde for i en kommende strategi. Vi skal dog fortsat understøtte, at vi er en skole med flere 

uddannelser, da uddannelserne i samspil løfter hinanden og skaber en god skolekultur. 

  

Bestyrelsen så gerne en treårig ramme i den kommende uddannelse, med en betydelig 
mængde fag på a-niveau.  
Bestyrelsen pegede på, at vi i det videre arbejde skal lade os inspirere af vores treårige k-
klasser. Vi har en unik erfaring i huset, og den visuelle HF kan bruges som afsæt for en 
treårig struktur, hvor man samarbejder med en partnerskole. 
Den treårige tilrettelæggelse kan være med til at sikre en bedre overgang til videregående 
uddannelser.   
 
Formanden takkede bestyrelsen for bidragene i debatten. 
    
  

6. Evt.  
Der var intet til eventuelt. 
 
 

7. Næste bestyrelsesmøde  
Afholdes d. 05. december 2024 kl. 16.00 – 18.00 
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Godkendt på bestyrelsesmødet den 05.12.2024 
 
 
 
Harald Mikkelsen  Mette Petersen     Eva Pinnerup 
 
    
 
Olav Nørgaard     Jakob Sehested     Jens Johansen 
 
 
 
Jane Gisselmann     Mathias Andersen     Lone Møller Nielsen  
 
 
 
Laura Veng    Andrea Skov Poulsen    
      
 
 
Tiltrådt af rektor: 

 
 

 
 

 


